



武广高铁已发送旅客近17亿人次

推动粤湘鄂“人畅其行”



京广高铁建成安全标准示范线，按时速350公里高标运营，长沙南至广州南间最快2小时可达

A 串起一条“黄金线”



▲铁路调图后提升中部城市出行通达性，助力中部地区崛起战略

B 串起一条“旅行线”



6月15日9时50分，G814次从广州南站始发，1小时59分后抵达长沙南站。“这是武广高铁高标运营后，广州至长沙的用时最短车次之一。”G814次司机肖宏宇介绍。

构建粤湘“两小时经济生活圈”，加速中部融入“湾”，正是武广高铁15年打造的瞩目成果。一个陆海内外联动、南北双向互济的开放格局，正在这片广袤的大地徐徐展开。

作为我国首条长大干线高铁，武广高铁这一公交化、快速化、大能力的“黄金通道”自2009年开通运营以来，就迅速拓展了珠三角地区、长株潭城市群、武汉都市圈的经济生活半径。粤北和湘鄂高铁沿线城市持续引来投资热潮，共承接珠三角产业转移项目1.5万多个，总投资突破1万亿元。高铁新城、

高铁新区、工业园区如雨后春笋不断耸立，武广高铁沿线“隆”起了一条巨大产业经济带。

“有产业才有城市发展，武广高铁开通运营以来，推动珠三角产业大转移，沿线城镇化进程大大加快，沿线城市发展大大提速。”湖南科技大学教授曾兴介绍。

大站兴城，站城融合。武广高铁广州南站开通运营以来，累计到发旅客14.8亿人次，“超级枢纽”形象尽显风流。人流动带动经济流动。以广州南站为中心的南站新城，规划面积约310平方公里，覆盖广州、佛山，从最初的广州市交通枢纽定位，已升级为粤港澳大湾区交通枢纽综合服务中心，成为广州新地标之一。

素有“南北咽喉”之称的韶关，以高铁站为核心崛起了一座

粤北风情“高铁新城”，规划总面积约20平方公里，承载人口约30万人，在未来几年内基本成型，将成为韶关未来的行政、交通、旅游休闲和金融中心。

在湘楚大地，一个涵盖高品质商贸、金融、咨询和会展服务的武广新城已基本成形。目前，长沙南站所在的黎托镇由原来的5万多名原居民，发展到了50万产业大军。长沙市计划将其打造为属于自己的“浦东”。

长沙理工大学教授卢毅认为：“湖南毗邻粤港澳大湾区，具有地理区位优势，加快深度融合粤港澳大湾区，通行要便捷、交通要先行、高铁要更多。”

最近几年湖南省各城市GDP排名数据显示，全省前六位排名中，武广高铁湖南沿线5座城市全部在列。

中国拥有令世界瞩目的庞大旅游市场。去年，国内居民出游意愿平均达91.86%，创下新高。而广东更是佼佼者，以接待游客7.77亿人次的成绩单，位居全国首位。湖南长沙烟火繁盛，连续3年入选中国城市夜经济十大影响力城市。

粤湘两地人员往来频繁。在广东生活工作的湖南人数量众多。据深圳发布消息，深圳有六分之一的外省人口是湖南人。从诞生之日起，武广高铁就成了支撑粤湘两地广大客流的主力军，“同城效应”优势凸显，“双城生活”成为可能，“千里湘湖半日还”可以是日常，“说走就走的旅行”底气十足。

武广高铁客流不断攀升。据悉，15年来，武广高铁共开行100多万趟动车组，最短发车间隔仅5

分钟。武广高铁贯通南北，与20多条已建成高铁连接，在粤湘鄂三省之间构筑一条客流稳定、人气旺盛的客运大道。武广高铁自开通运营至2024年5月底，共发送旅客16.85亿人，年均增幅达19%。2023年旅客发送人数创历史新高，全年发送旅客2.05亿人，日均发送56.25万人。

广州南站的客流逐年递增，日均发送旅客量由开通初期的1万多人增长到了现在的30多万人，位居全国榜首。

2023年年底，京广高铁联络线接入广州白云站，拉开广州“高铁进中心城区”的序幕。粤港澳大湾区内高铁、普铁、城际得到有效融合衔接，形成了“轴带支撑、极轴放射”的多层次铁路网络，推动“轨道上的大湾区”加速驶来。

文/羊城晚报记者 严锦程
通讯员 马鑫 董剑锋 曾勇

6月15日，随着武广高铁实行新的列车运行图，京广高铁全线将按350公里时速高标运营，将进一步压缩我国南北地区时空距离。

高铁兴城，城荣高铁。15年前，武广高铁作为世界最长高铁——京广高铁南段正式开通运营。从此，车来车往，都被沿线省市注视。

追云赶月，勇挑大梁。从6月15日起，这条南北大通道常态化按时速350公里高标运营，中部地区与粤港澳大湾区往来更加紧密。从此，岭南风更劲，潇湘景愈佳。

作为全国最繁忙的客运线路之一，武广高铁自2009年12月26日开通至2024年5月31日共发送旅客16.85亿人次，相当于粤湘鄂三省常住人口乘坐了6次以上高铁。

中国新能源车攻势如潮，日系泰国又关闭两家工厂

比亚迪泰国今年将有150家门店

汽车在泰国的普及和发展。

比亚迪表示，将继续加大在亚太地区的投资和布局，积极响应当地市场的需求，为更多消费者提供先进的新能源汽车产品和优质的服务。

泰国的本地供应链在东南亚具有重要地位。今年5月，比亚迪集团采购处及泰国分公司代表出席了泰国曼谷工业分包展览会。此次大会集结了199家泰国本地汽车供应商及主机厂代表，比亚迪展示了其在泰采购的关键零部件，包括座椅、铝轮和轮胎等，新能源汽车及相关技术的最新成果，包括电池技术、电动车组装及智能制造解决方案。

当下，广汽埃安正处全球化战略的加速发展期，未来将持续发挥泰国工厂战略区位优势，打造专业的国际化人才队伍，积极构建高效敏捷、合规、安全的全球供应链平台，保障本地化的生产、销售和服务能够高质量完成。

比亚迪方面形容，当前，东南亚汽车市场迅速增长，消费者对新技术的需求不断提升，新能源汽车发展前景呈现向好趋势。预计未来两年，随着泰国供应链的成熟和政府政策支持的力度加大，比亚迪本地制造的比例将进一步提高。随着全球化布局加快，比亚迪致力于探索新市场并采用先进技术提升产品和服务。

就在5月7日，广汽埃安泰国工厂协议签字仪式在泰国曼谷海关总署顺利举行，标志着泰国本地化生产取得关键进展。该保税区自申请至获批全历程

时4个月，是目前泰国电动车行业落地最快的保税工厂。

作为广汽集团在海外的第一个保税工厂，获得保税区的批准是埃安泰国本地化战略尤为关键的一步。保税区运营许可证获批后，所有生产零件进口关税将降至0；且保税区内生产的电动车与本土生产电动车同等享受东盟成员国互免关税待遇及清关便利，是保障东南亚本地化生产的重要前置条件。

未来，泰国工厂将进一步发挥东南亚零件及整车物流集散功能，全面巩固广汽埃安的“泰国+印尼”双工厂战略布局。

据统计，2023年泰国的乘用车销售是40万辆，电动汽车占总销售量的18%，2023年纯电动汽车泰国注册总数为7.6万辆，与2022年9671辆增长了700%，这

是个非常惊人的数字。另外，泰国传统燃油车的注册量较2022年下降了约13.30%，电动化转型正在泰国高速推进。1-4月，泰国电动汽车销量前7名均为中国电动汽车，其中比亚迪海豚、海豹两款产品累计销量位居前两名，在当地市场占有率超32%。第四到第七名分别为比亚迪元Plus、上汽名爵MG4 EV、长安深蓝

转型急进

日系燃油不敌中国电车

相比之下，在东南亚传统市场陷入增长困境的日系汽车，再次爆出了危机。近日，日本汽车制造商铃木汽车、斯巴鲁汽车双双宣布将关闭泰国工厂。铃木汽车宣布，将于明年底前关闭位于泰国罗勇府的生产工厂，并停止在泰国生产轿车和卡车，后续将集中资源在其他地区生产电动车和混合动力车。

据媒体报道，随着泰国新能

S07和广汽埃安Y Plus。

有泰国经销商近日对媒体表示，中国电动汽车品牌在泰国有着巨大的潜力。由于泰国进口EV车辆没有关税，在价格方面EV会更有优势，但REEV（增程式电动汽车）同样有广阔市场。如果该技术在泰国、南美和中东等地区进行推广，那将是推进可持续发展的优选方式之一。

泰国当地的车企人士认为，中国电动车的崛起与当地政府对电动车的政策支持，以及中国汽车公司在当地的投资关系密切。据悉，2024-2027年，泰国政府将为购买新能源汽车的消费者提供每辆最高10万泰铢的购车补贴。多家国内新能源车企向向记者表示，在官方新能源购车补贴减少后，中国新能源车企在海外市场的较量也要开始卷了。



比亚迪泰国门店

车市观察

终审威马被判赔6.4亿余元 蔑视知识产权终究自取灭亡

近日，威马汽车知识产权侵权案历时6年后尘埃落定。最高人民法院二审适用2倍惩罚性赔偿判决侵权人威马方赔偿6.4亿余元，创我国知识产权侵权诉讼额历史新高。

这次终审落槌，无疑是对企业财富的积累包括知识产权和智慧成果的积累，都必须依法得到保护。任何人不得以任何名目去非法窃取、侵占或挪用。如果一个企业对别人的智慧财产可以偷来买来，那么所谓创新就是搞笑。当时在纠纷出来之后，威马还对媒体说：威马没有任何侵权行为，我们对赢得这起诉讼非常有信心。类似威马这种无视法律的企业，当初如何野蛮生长，如今就此堕落破产。

如今的威马汽车已经处在破产清算程序之中。经审计后账面资产总额为39.88亿元，负债高达203.67亿元，已是严重资不抵债。

别人能偷得一时的核心技术，但偷不了整个技术进程。正如小偷可以把鞋匠的皮鞋偷走，但鞋匠不会因此就不再造鞋了，小偷最终还是无鞋可穿。

依法合规是企业实现长期发展的生命线，如果离开依法合规，企业的商业行为就无可遵循，任何美好的商业理想都将成为泡影。真正原创而非豪取巧夺才能让中国企业赢得尊重，这是国际公认的基本底线，也是人类法治的基本共识。

广汽腾讯共建大模型底座

羊城晚报记者 戚耀琪

6月13日，广汽集团腾讯在深圳进行了深化战略合作框架协议签约。根据协议，双方深度结合广汽云与腾讯云的优势能力，探讨共同打造下一代的混合云基础设施，支撑广汽集团智能驾驶、智能座舱、企业数字化、出海等多个领域的云上协同创新。

据介绍，面向高等级智能驾驶，双方将共同打造“端云一体”的自动驾驶轻地图解决方案，以腾讯云计算、轻地图能力为支撑，结合广汽集团百万级智能终端对地图数据的实时、动态、灵活的反哺能力，探索“车云一体化”创新模式，提升数据安全合规能力。

此外，面向大模型产业应用趋势，双方将共建广汽集团大模型底座，基于腾讯云AI大模型能力，搭建高效、领先的企业级AI开发平台，并结合广汽在智能营销、智能座舱、智能客服、自动驾驶等业务领域的需求，共同推进大模型在不同场景的落地应用。例如，在能源方面，双方共同探索以数据为驱动的新型能源生态管理体系；在金融方面，双方将共同建

设更加安全、敏捷、高效的汽车金融服务体验。

面向广汽集团全球化发展需求，双方还将探讨共建全球化的混合云平台，基于腾讯云全球统一的领先架构，加速广汽集团智能化产品和服务的全球化部署，确保海外业务的安全合规、高效稳定运营。同时，腾讯将发挥全球化生态资源优势，帮助广汽集团快速接入海外本土的优质内容和服务，打造更受海外消费者欢迎的座舱产品和服务。

目前，在智能化领域，广汽集团有“广汽AI大模型平台”“广汽星灵电子电气架构”和“广汽网联大数据平台”三大技术基础，并推出了广汽ADIGO智驾互联生态系统，聚焦智能座舱和智能驾驶两大核心场景。此外，广汽集团还将在今年量产行业首创的“广汽端云一体大模型智能体”，计划在2026年建成涵盖生活娱乐、车家互联、健康服务的完整运营体系，在2027年，实现智能座舱全场景、全智能的主动式情景交互，力争实现产品体验的全面领先。

汽车召回涉及奔驰等品牌

羊城晚报记者 丁玲

日前，国家市场监督管理总局官网发布最新召回信息，东风汽车有限公司、江苏悦达起亚汽车有限公司、梅赛德斯-奔驰(中国)汽车销售有限公司、现代汽车(中国)投资有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求，向市场监管总局备案了召回计划。

东风汽车方面表示，自今年6月28日起，召回2022年8月30日至2023年5月31日生产的部分东风日产品牌艾睿雅电动汽车，共计170辆。本次召回范围内部分车辆，因驱动电机轴承组装时造成油封损伤，导致密封不良，电机内部机油渗出，与碳刷粉末生成固体，堆积引起短路。车辆检测到电流异常后，进入保护模式切断动力电池电源，造成车辆行驶中动力中断，存在安全隐患。

悦达起亚决定自今年6月11日起，召回2019年6月12日至2022年2月25日期间生产的全新一代K3插电混动汽车，共计1307辆。本次召回范围内部分车辆，由于液压式发动机离合器执行器(HCA)的接插件在制造或运输过程中可能流入异物，导致接插件内部基板短路，存在

起火风险。悦达起亚汽车将免费为召回范围内的车辆检查HCA并更换改善后的HCA保险丝，如果HCA存在故障码，则免费更换HCA总成，以消除安全隐患。

奔驰表示，自即日起，召回生产日期在2018年7月5日至2021年2月19日期间的部分进口A级、B级、CLA、GLB SUV、GLE SUV和GLS SUV汽车，共计51536辆。本次召回范围内部分车辆由于组合仪表控制单元软件开发过程中的偏差，组合仪表中后雾灯的标志可能不能满足国家标准中关于后雾灯符的规定。奔驰将通过梅赛德斯-奔驰授权经销商，为召回范围内的车辆免费升级仪表控制单元软件。

现代汽车决定自今年6月18日起，召回2016年10月4日至2018年10月30日期间生产的进口起亚极睿混动汽车，共计2393辆。本次召回范围内部分车辆，由于液压式发动机离合器执行器(HCA)的接插件在制造或运输过程中可能流入异物，导致接插件内部基板短路，存在